《2.4.1投资管理》练习题及答案
一、单项选择题: 

1、管理会计中的长期投资决策是指（       ）。

A、项目投资决策                 B、证券投资决策 

C、其他投资决策                 D、单一投资决策 

2、在长期投资决策中，固定资产原值等于（      ）。

A、固定资产投资       B、固定资产投资与流动资金投资之和

C、应提折旧额         D、固定资产投资与资本化利息之和

3、下列各项中，属于各种类型投资项目必备内容的是（      ）。

A、固定资产投资          B、无形资产投资

C、开办费投资            D、流动资金投资

4、已知某单纯固定资产投资项目经营期某年的总成本费用为100万元，当年与该项目有关的固定资产折旧为30万元，计入财务费用的利息支出为10万元，上缴所得税20万元，则该年的经营成本等于（       ）。

A、40万元     B、50万元    C、60万元       D、70万元

5、企业连续8年于每年末存款1000元，年利率8%，则在第8年末可一次取出本利和（      ）。

A、8000元  B、8640元   C、10637元      D、5747元

6、如果某长期投资项目的原始总投资与投资总额之间存在数量差异，则意味着项目一定（      ）。

A、存在流动资金投资             B、存在资本化利息

C、采取分次投入方式             D、采取一次投入方式

7、下列项目中，不属于现金流出项目的是（       ）。

A、折旧费   B、经营成本   C、各项税款    D、建设投资

8、某企业年初存入一笔资金，从第四年年末起，每年取出1000元，至第九年末取完，年利率为10%，则该企业最初一次存入款项为（       ）元。

A、3200.60    B、3150.50  C、3272.17       D、3279.80

9、某投资方案的年营业收入为100万元，年营业支出为60万元，其中折旧为10万元，所得税率为40%，则该方案每年的营业现金流量为（       ）万元。

 A、26     B、34  C、40     D、50

10、普通年金是指（       ）。

A、后付年金                   B、先付年金

C、永续年金                   D、递延年金

答案：1、A   2、D  3、A  4、C  5、C  6、B  7、A  8、C  9、B  10、A

二、多项选择题：

1、长期投资决策分析过程中需要考虑的重要因素有（         ）。

        A、贡献边际                       B、货币的时间价值

        C、贡献边际率                     D、投资的风险价值

        E、资金成本

2、现金流入的内容有（          ）。

A、营业收入                       B、处理固定资产净收益

C、营业净利                       D、回收流动资金

E、经营成本

3、经营期某年净现金流量包括（          ）。

A、该年折旧                       B、该年利息费用

C、该年摊销额                     D、该年回收额

E、该年利润

4、按长期投资项目的类型分类，可将工业企业投资项目分为（          ）。

A、单纯固定资产投资项目            B、完整工业投资项目

C、合伙联营投资项目                D、控股合并投资项目

E、更新改造投资项目

5、在单纯固定资产投资项目中，不可能发生的现金流量有（          ）。

A、流动资金投资                    B、回收固定资产余值

C、回收流动资金                    D、经营成本

E、资本化利息

6、下列各项中，属于可能导致某投资项目的固定资产投资与固定资产原值相等的原因有（          ）。

A、建设期为零                      B、全部投资均为自有资金   

C、全部投资均于建设起点一次投入      D、未发生资本化利息

E、未发生流动资金投资

7、如果某完整工业投资项目的建设期不为零，则该项目建设期内有关时点的净现金流量（           ）。

A、一定小于零                       B、一定大于零

C、可能等于零                       D、可能大于零

E、可能小于零

8、如果某项目分两次投入流动资金，第一次投入200万元，第二次投入260万元，经营期内没有发生提前回收流动资金的现象，则下列说法中正确的有（          ）。

A、该项目流动资金投资合计为460万元

B、第一次投资时的流动资金需用额为200万元

C、第二次投资时的流动资金需用额为460万元

D、第二次投资时的流动资金需用额为260万元

E、终结点回收的流动资金为660万元

9、下列项目中，属于完整工业投资项目现金流入量的有（         ）。

A、营业收入                        B、建设投资

C、回收流动资金                    D、经营成本节约额

E、回收固定资产余值

10、下列项目中，属于年金的有（         ）。

A、按直线法计提的折旧        B、按产量法计提的折旧

C、定期支付的租金        D、定期上交的保险费

E、开办费的每年摊销额

11、长期投资按其对象分类为（         ）。

A、诱导式投资                      B、战略性投资

C、项目投资                        D、证券投资

E、其他投资

12、单纯固定资产投资项目的现金流量有（        ）。

A、固定资产投资                   B、回收固定资产余值

C、新增经营成本                   D、增加的营业收入

E、增加的各项税款

13、管理会计的现金流量表与财务会计的现金流量表相比，在形式上主要存在的差别有（       ）。

A、反映的对象不同                 B、期间特征不同

C、结构不同                       D、勾稽关系不同

E、信息属性不同

14、年金是一种特殊的等额系列收付款项，其特点包括（         ）。

A、连续性                          B、等额性

C、同方向性                        D、一次性

E、递减性

答案：1、BDE  2、ABD  3、ABCDE  4、ABE   5、AC  6、ABD   7、CE 8、ABC  9、ACE  10、ACDE   11、CDE  12、ABCDE  13、ABCDE  14、ABC

三、名词解释：

    1、现金流量

    是指投资项目在其计算期内因资本循环而可能或应该发生的各项现金流入量和现金流出量的统称。

    2、货币时间价值

    是指作为资本使用的货币在其被运用的过程中随时间推移而带来的一部分增值价值。

    3、年金

    是指在一定时期内每隔相同时间发生相同数额的收付款。

    4、净现金流量  

    是指在项目计算期内由每年现金流入量与同年现金流出量之间的差额所形成的序列指标。

    5、项目计算期

    是指投资项目从投资建设开始到最终清理结束整个过程的全部时间，即该项目的有效持续期间。

四、简答题：

    1、简述年金的特点。

    答：年金一般应同时满足三个条件：

        （1）连续性。即在一定期间内每隔一段时间必须发生一次收款（或付款）业务，形成系列，不得中断。

        （2）等额性。即各期发生的款项必须在数额上相等。

        （3）同方向性。即该系列款项要么都是收款项目，要么都是付款项目，不能同时有收有付。

    2、简述确定现金流量的假设。

        确定现金流量应考虑以下假设：

        （1）投资项目的类型假设；

        （2）财务可行性分析假设；

        （3）全投资假设；

        （4）建设期投入全部资金假设；

        （5）经营期与折旧年限一致假设；

        （6）时点指标假设；

        （7）确定性假设。

五、计算题：

    1、某更新改造项目中，购置新设备需要投资500 000元，旧设备的变价净收入为100 000元，预计其5年后的净残值与新设备的净残值相等，与处理旧设备有关固定资产清理损益为0元。该项目不影响企业的正常经营，投入使用后不会增加收入，但每年会降低经营成本100 000元。假定不考虑所得税因素。

        要求：计算该更新改造项目的净现金流量。

        答案：增加的投资额=500 000-100 000=400 000元

              增加的折旧额=400 000÷5=80 000元

              增加的净利润=0-（80 000-100 000）=20 000元

              △NCF0=-400 000元

              △NCF1—5=20 000+80 000=100 000元

    2、企业现有一台旧设备，尚可继续使用4年，预计4年后残值为2400元，目前变价出售可获20 000元。使用该设备每年获营业收入500 000元，经营成本350 000元。市场上有一新型号设备，价值90 000元，预计4年后残值为5 000元。使用新设备不会增加收入，但可使每年经营成本降低25 000元。如果企业所得税率为33%。

        要求：（1）分别确定新旧设备的原始投资差额；

              （2）分别计算新旧设备的每年折旧差额；

              （3）分别计算新旧设备的每年净利润差额；

              （4）计算新旧设备残值的差额；

              （5）计算新旧设备各年的净现金流量NCF，并在此基础上计算两者之差△NCF；

              （6）直接按差量分析法计算△NCF。

答案：（1）新旧设备的原始投资差额=90 000-20 000=70 000元

（2）新旧设备的每年折旧差额=（90000-5000）÷4-（20000-2400）÷4

                                       =21250-4400=16850元

              （3）新旧设备的每年净利润差额=[0-（16850-25000）]×（1-33%）=5460.5元

              （4）新旧设备的残值差额=5000-2400=2600元

              （5）新设备：NCF0=-90000

                          NCF1—3=[500 000-（350 000-25 000+21250）] ×（1-33%）+21250=124262.5元

                          NCF4=103012.5+21250+5000=129262.5元

                   旧设备：NCF0=-20000

                          NCF1—3=[500 000-（350 000+4400）] ×（1-33%）+4400=101952元

                          NCF4=101952+2400=104352元

                          △NCF0=-90000-（-20000）= -70000元

                          △NCF1—3=124262.5-101952=22310.5元

                          △NCF4=129262.5-104352=24910.5元

              （6）△NCF0= -70000元

                   △NCF1—3=5460.5+16850=22310.5元

                   △NCF4=5460.5+16850+2600=24910.5元

    3、某厂拟投资30万元引进生产线，引进后当年即可投入使用，估计每年可增加税后利润和折旧4.5万元，该生产线的使用期为10年。引进设备所需款项需全额借款，年利率为10%。试分析该方案是否可行。

        答案：若不考虑货币时间价值，该生产线10 年内可为企业带来45万元的收益。显然，收益大于投资，方案可行。但在考虑货币时间价值之后，结果却相反。

        PA=4.5×（PA/A,i,n）=4.5×6.145=27.66万元

        由此可见，在考虑了货币时间价值之后，收益的总现值小于投资额（27.66<30），方案不可行。 

